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      Савез иноватора РС и Удружење иноватора града Бања Лука свечано су
обиљежили 155. годишњицу рођења Николе Тесле.
  
  Програм обиљежавања је садржавао сљедеће: полагање цвјећа поред бисте Николе
Тесле, код зграде Електрокрајине Бања Лука, затим пригодне бесједе, рецитације
стихова посвећених Николи Тесли са музичким прилогом, помен у Храму Христа
спаситеља и дружење чланова Савеза и удружења иноватора.
  
  
  Обиљежавање 155. годишњице Николе Тесле у Дјечијој земљи "М" у Међашима
(РС-БиХ)
  Скулптура великог научника Николе Тесле, висока три метра, од 9. јула постављена je
на Дјечијој земљи "М" у Међашима. Постављењу скулптуре присуствовали су
дипломатски представници САД, Русије, Хрватске, Аустрије, Србије, БиХ и других
земаља.
  
  "Скулптура Николе Тесле, мислиоца - мозга муња, трајно ће боравити у Међашима како
би разгонио мрак и вјечно сијао нашој дјеци", наводи се у саопштењу организатора.
  
  
  Бесједа код бисте Николе Тесле у Бањој Луци
  Ове године 10. јула навршава се 155. година од рођења Николе Тесле - проналазача,
научника, инжењера и визионара, чија су дела изменила свет и значајно допринела
развитку и брзом прогресу човечанства. Његова дела, а пре свега проналасци
индукционог мотора и полифазног система наизменичних струја, који су створили
широке могућности за производњу, пренос и коришћење електричне енергије, и данас
представљају стубове на које се ослања развој савремене цивилизације.
  
  Спајајући својим делима два века и три миленијума, Тесла је себе сврстао у ред
највећих умова људског рода. Научна јавност у свету одала му је признање, као једином
научнику из словенских народа, дајући име ТЕСЛА јединици електромагнетне индукције.
Тако је Теслино име стављено поред славних имена Кулона, Ампера, Фарадеја, Херца и
Максвела и ушло у електротехничку праксу у школске уџбенике у целомсвету.
  
  У нашој средини име Николе Тесле истовремено симболизује развитак науке и технике
и идеал високог научног морала, човечности и љубави према људима и свом народу.
  
  Ово је и прилика да се подсетимо величине Теслиног дела у светлу савременог стања
науке и технике у областима његовог деловања и да се ода признање и искаже
поштовање Тесли као човеку и ствараоцу који је дао непроцењиви допринос развоју
савремене цивилизације.
  
    Бања Лука, 10.07.2011. године
  Савез иноватора РС      
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                  НИКОЛИ  ТЕСЛИ  Никола Тесла је давно некад  у Америци живио и многе патенте измислио.  Сви патенти   овог Свијета   снажне су моћи али,   кроз Николину главу   морали су проћи.   За патенте је добио велика признања  да се цио Свијет пред бистом  великана се поклања.  Наш Ниџо је највећи геније био  и цио Свијет, око свога знања окупио.  На чувеној Нијагари се, сто година  иста турбина окреће, а брдо је воде покреће.  Сваког секунда струју прави   да свијетли по туристичкој глави.  О велики српски сине, српски роду,  донио си народу ноћну слободу.  Велики геније, српски брате,  сад се гријемо без огњишта и ватре.  Ниџо, велики српски сине  имао си увијек према Свијету                  поштене врлине.  Баљолучанин Љубомир Шамара  на Нијгари, 11. септембра  2010.    ЛЕГЕНДА О ГОЛУБОВИМА   Николи Тесли  Одмара се голуб  На грудви хлеба на мом длану  Између његових крила  Запенише мисли  Над памћењем Онтаријског језера.  Харфа пучине у поглед досегли пејсаж  С неисушеном руком  Собе њујоршког хотела.  Једини додир : мрвице хлеба на длану  И пупољци кљуна голубова.  Над воденим гребенима  Лебди знамење разигране светлости  чија је прва варница креснула  У личким брдима  И запалила стихију Нијагариних водопада  Катарина Костић  Торонто, Канада                Други о Тесли и неке од Теслиних  мисли  "Никола Тесла је био веома његован господин, висок 6 стопа и 2 инча, са необичношироким челом и истакнутим јагодицама. Лице му је било изражајно, а кожа чиста исветла са сивим и дубоко увученим очима које су светлуцале због тајни материјалногсвета који је открио. Његова тамна коса је била подељена на средини и зачешљанапажљиво уназад тако да је свака длака била на свом месту. Манири су му били углађении одавао је утисак добро васпитаног господина. Био је упоран у конзервативномобалачењу, са сивим свиленим рукавицама и немерно пребаченим штапом преко руке...    Сваког радног дана, чим би откуцало подне, његова рука би била на квакиканцеларијских врата. Улазио ја са уобичајеним смешком на уснама и поздравом: ...Добро јутро девојке...!;  усправног држања, уздигнуте главе, и увек лежеран идостојанствен...    никада није гајио непријатељство ни према коме и веровао је у доброту оних који сужелели да искористе његова позната открића. Чак и када би дошло до парнице, он се усеби смејао свом противнику и о њему се љубазно изражавао без обзира на то што њенисход може бити неповољан по њега...    По Теслином упутству прибављали смо само најбољи квалитет материјала, како запотребе канцеларије, тако и за снабдевање лабараторије храном за голубове. Важан јебио квалитет, а не цена. То је вредело и за његово одело, марамице је употребљаваосамо једанпут и онда их одбацивао, нове свилене рукавице набављане су двапутседмично чим би старе биле одбачене...    У лабораторијском раду и најједноставнији задатак - као што је састављање жица заелектричну струју - обављан је помном прецизношћу. Било да је у питању градњатурбина, генератора или сличног уређаја, све је морало бити беспрекорно урађено. Кодсвих својих проналазака или инжињерских нацрта, он се држао теорије `једноставности`као најважније ствари...    Извесна слабост доминирала је код Тесле човека, и он је властите интересе потискиваодајући предност доброчинствима која ће користити човечанству. Тесла није биопослован човек. Да је своједобно слушао свог књиговођу, могао је створити финансијскуграђевину која би му пружила знатан делотворни капитал, али не. Он је живео у светуидеја и није могао спојити финансијско пословање са генијем проналазача, зато је умрокао сиромашан човек. Кад год би добио велике гомиле новца за своје патенте,он би ихулагао у научне огледе, тако да је остајао без капитала помоћу којег би могао успешнопословати."    Теслина секретарица Мјуриел Арбус о Тесли, у сећањима "Усамљени, јединствени исрећни пионир или необичан живот Николе Тесле" 1943.         "Тесла је живео у потпуном целибату као и Њутн, Микеланђело и многи другипосвећеници универзалне мисли. Веровао је као и сер Френсис Бекон да су највећаоткрића остварили детињасти људи који су своје животе посветили покољењима иобогатили их резултатима својих размишљања. Меру у којој је он лично успео, изразио јепокојни лорд Келвин рекавши једном приликом да је Тесла допринео више науци оелектрицитету од било ког човека пре њега."    Кенет М. Свизи, у чланку "Како је Тесларазвијао епохална открића" (Бруклин Игл, 4. априла 1926.)      "...нико није узбудио тако моју младалачку машту, стимулисало моју проналазачкуамбицију, или служио као истакнути пример сјајног достигнућа на пољу до кога самжелео да доспем, као што сте Ви то учинили. Ваше једноставне речи једном приликом дасте Ви 'знали да ја могу да успем' , охрабриле су ме и дале ми нову веру у самог себе увреме када сам био у великом искушењу. Могу слободно да тврдим да је једно однајвећих задовољстава у мом животу било остварење ваше вере у мене која није билакриво положена и коначно могућност да успем у проналаску који се може упоредити саВашим великим поклоном човечанству-полифазним мотором. Не само због достигнућа уфизици Ваших истраживања високих фреквенција која су поставила саме основе великеиндустрије радио преноса у којој радим, већ због непрекидне инспирације из Вашихраних списа и Вашег личног примера, дугујем вам нарочиту захвалност."    Ли де Форесту писму Тесли, поводом његовог 75. рођендана      "Поштовани Господине, скоро је 40 година како сам, као мали експериментатор, чуопрви пут Ваше име, које је одјекнуло широм целог Српства. Пре 30 година, са поносомсам слушао у предаваоницама бечке технике, исто то име, спомињано од мојих тадањихпрофесора са највећим признањем. А од 20 година на овамо, ја га са своје катедреизговарам са истим оним поштовањем са којим спомињем имена Волте и Фарадеја.Никли, али далеко израсли из наше средине, Ви сте понос и небески знак да ће нашнарод, овенчан војном славом, достојно понети и заставу мисли коју сте Ви развили усветлост дана и високо уздигли. Сретан са да, приликом Ваше 75-годишњице, могу, овимпутем, да пошањем, уз израз дубоког поштовања,своје најлепше жеље."    МилутинМиланковић у писму Тесли, поводом прославе његовог 75. рођендана      "Када сам био дечак и у Монтани живео са мојим народом, Индијанцима из племенаЦрна нога, чврсто смо веровали да гром и муњу ствара велика Птица, позната улитератури као Громовита птица. Сада после готово 45 година научили смо друго. Међунама је био један Индијанац по имену Пегави орао, који је тада имао 55 година и за когасу нама младима сви Индијанци говорили да је био једини који је икада видео Громовитуптицу током једне снежне непогоде. Прилажем уз ово писмо вашу новинску фотографијукоју би желео да ми потпишете и хтео бих да вам се захвалим и пожелим дуговечанживот, поводом вашег рођендана."    Индијанац из племена Црна нога у писму Тесли,15.јула 1935.         "Уживао сам у пуној мери у заносном осећању летења у сновима,и не само то, одувексам у будним сатима дуго замишљао да лебдим у ваздуху и у детињству сам  у тој илузијипроналазио велико уживање."    У писму госпођици С. Л. Стајлинг, 14. јула 1935.        "Убрајао сам међу своје пријатеље неке од највећих људи нашег времена: лордаКелвина, сер Виљема Крукса, сер Џејмса Дјуара, Хелмонхолца, Мештровића,Падеревског и многе друге. Али међу њима највише се истиче фигураЏ.ПиерпонтМоргана. То је био велики човек у сваком смислу те речи и највећи карактеркога сам икад упознао."    У писму Х. Л. Сатерлију, 12. јула 1933.        "Жена је за мене увек била идеално биће, и ништа друго. Црпим много интелектуалнеснаге из њеног лепог лика, али немам ништа да дам за узврат. Мада сам прошао крозчежње и болове младости, никада нисам остварио везу, чак ни привлачност. Мој животје сав испуњен радом у коме сам нашао потпуно остварење својих жеља и непомућенозадовољство."    У писму госпођици Шарлоти Вест, 3. септембра 1917.        "За вашу информацију, желим да вам кажем да су догађаји у неколико претходнихдана, на мене оставили утисак да је ово хладан, хладан свет и ово је резултирало мојимоткрићем нових уређаја за прављење леда."    У писму компанији Д. Ван Ностранд, 14.маја 1909.         "Као Џон Раскин и ја изјављујем да нећу убити нити повредити ниједно живо биће безпотребе, нити уништити било коју дивну ствар, већ ћу тежити да сачувам све што једрагоцено и живо и да негујем сву природну лепоту на земљи."    У писму Удружењувегетаријанаца, 1941.         "Да би био успешан у овом свету, човек мора да се приволи на најтежу врсту рада.Морате радити и дан и ноћ без заустављања. Нема краљевског пута.То је план који самја следио годинама."    У писму уреднику часописа Сксес, новембра 1898.        "Потребан ми је град са његовим комфором и савременим побољшањима живота,контакт са образованим људима, са свим његовим узбуђењима и стимулансима занаставак мог рада."    У писму В. Тоунзу, 20. марта 1895.        "Човек мора прво да остари и његов живот да буде запечаћен смрћу пре него што сењегове заслуге процене без предрасуда."    У писму Р. В. Гилдеру, 12. јануара 1891.        "Нема те истине која се не може изрећи једноставним речима."    Никола Тесла у писмуБломфилду Муру, 11.децембра 1894.      "Проналазаштво је уметност у техници"     "Најважнији продукт стваралачког ума је проналазак"  "Трансформација читаве земаљске кугле у осећајно биће, кроз које мисли севају каокроз мозак, где енергија једне мисли може одредити кретање свемира"    Никола Тесла       "С времена на време, у ретким интервалима, Велики дух открића силази да саопштинеку тајну која треба да унапреди човечанство. Бира најбоље припремљеног,најзаслужнијег и шапуће му тајну на ухо. Драгоцено сазнање долази као бљесаксветлости. Кад схвати скривено значење, срећни изабраник види чудесну промену: предњеговим усхићеним очима је један нови свет, једва да наслућује сличност са старим. Тоније пролазна илузија, пука игра његове разигране машине или фантом од измаглицекоја ће се разићи. Чуда која види , колико год да изгледају удаљена, остаће овде. Он тозна, нема ни сенке сумње у његовом уму, сваким делићем свог тела он осећа: то јеВелика идеја."    Никола Тесла у "Белешци о Кабанељасовом патенту бр. 164 995" око1904.         ..."А то је истина о свим мојим открићима, изумима и научним резултатима које самобјавио, да никад нисам проналазио оно што је непосредна потреба налагала него оношто сам ја сматрао да бих најрадије пронашао, без обзира на време."    Никола Тесла у"Њу Јорк Тајмсу" 1907.      "Крајњи је циљ човеков да потпуно овлада материјалним светом и потчини природнесиле људским потребама. То је тежак задатак проналазача кога често не схватају и непризнају али он зато налази огромне накнаде у задовољству које у њему будистваралачки рад, и у знању да припада оном нарочитом повлашћеном кругу људи безкојих би људски род већ давно ишчезао у тешкој борби с немилосрдним силама природе."   Никола Тесла        Није ми жао што су украли моје идеје, већ што нису имали своје.  Млад човјек не треба жалити што нема милион долара да би реализовао неку идеју,мислити се може и без милион долара, а мишљење рађа идеју коју после требареализовати.  Ако има некакве славе и заслуге да се припише моме имену, то је та почаст српскомнароду!  Осећам се поносан што сам потекао од витешког народа.  Европа не може никада исплатити велики дуг који Србима дугује за тешке жртве, штосу их они поднели борећи се против варварске најезде.  Ако је природа велика мачка, ко је вуче за реп?  Оно што највише успорова људско кретање је незнање.  Хтео сам да осветлим читаву земљу. У њој је довољно електрицитета да постане новоСунце. Светлост би сијала око полутара као прстен око Сатурна.  "Од оног дана кад почне проучавати парапсихолошке појаве, наука ће за десет годинанапредовати више него у свим вековима своје историје"    Никола Тесла          Изложба "Живот и дјело Николе Тесле"      
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